

# 我市开展城市燃气管网 泄漏爆炸事故应急演练

本报讯 (记者谭熙 文/摄)  
“嘭!”一根烟头被人随手丢在路上引起燃烧爆炸,多人因躲避不及受伤,现场弥漫有刺鼻气味,疑为燃气泄漏引发爆炸,一场紧急事故处置启动了。之后,各应急队伍赶来现场进行应急处置。昨天,2019年桂林市城市燃气管网泄漏爆炸事故应急演练在一院两馆外广场南面举行,百余人观摩演练。

昨天上午9点左右,应急演练按预定方案进行,模拟一院两馆外广场南面凤凰路人行道上燃气管道因第三方施工受损未及时通知燃气公司,导致受损管道在应力作用下发生燃气泄漏,燃气渗出地面达到爆炸极限浓度,行人丢弃的烟头刚好在燃气泄漏的路面上,发生燃气管道泄漏燃烧爆炸事故。事故发生后,港华燃气公司根据现场情况启动企业5级响应,临桂区也随之启动应急预案,燃气公司、临桂区消防、公安、交警、医疗、应急、民政、环保、气象、供电等部门以及桂林蓝天救援队、广西移动桂林分公司等单位相关救援人员、车辆、装备迅速抵达事故现场。现场警戒、火势控制、人员救援、群众疏散和安置、防止次生灾害等一系列工作立即展开。

与此同时,由于现场周边道路受损,交通拥堵,一架直升机也来到现场支援,运送救援物资、空中运送重伤员。

经过近一个小时的紧急处置,泄漏点已处理完毕,周边燃气浓度接近零值,灭火、搜救等应急救援工作已经完成,受伤人员得到有效救治,安全隐患得到控制,现场环境达标,可能导致次生、衍生的事故隐患消除。经现场指挥部确认,现场应急处置工作结束,解除警报。

据悉,此次城市燃气管道泄漏爆炸事故应急演练由市安全生产委员会主办,临桂区政府、市应急管理局、市城管委承办,以“防风险、除隐患、遏事故”为主题,旨在进一步加强我市应急管理工作,检验应急救援预案,磨合应急救援机制,锻炼应急救援队伍,对不断提高应对突发事件的应急处置能力,提高防御灾害和自我保护、自救互救能力具有十分重要的意义。

安全生产工作任务艰巨、责任重大,为有效防范和坚决遏制重特大安全事故发生,我市各级职能部门和行业主管部门、企业要严格落实安全生产责



消防人员采取梯次进攻方法直流灭火、开花掩护,再利用水幕水带对现场区域进行隔离。

任,要大力弘扬生命至上、安全第一的思想,实施安全风险分级管控和隐患排查治理预防工作机制建设;要以高度负责的工作态度、务实高效的工作作风,切实抓好安全生产各项工作,把安全生产工作推向新的水平,全面提升我市防灾减灾救灾能力,扎实做好应对安全生产突发事件的日常准备工作,力争实现

有备无患的良好工作局面,不断增强我市人民群众获得感、幸福感、安全感,为桂林“两个建成”保驾护航,为庆祝新中国成立70周年创造良好的安全环境。

市委常委、常务副市长张晓武出席活动。

## 壮丽70年·奋斗新时代

——记者再走长征路

### 从不同角度阐释老故事 让平凡素材焕发新亮点

本报讯 (记者邱浩 梁亮) 昨天是中宣部组织的“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动走进桂林的第5天,采访团继续分组深入兴安、全州采访,追随革命先辈足迹,挖掘红军长征的故事,弘扬长征精神。

1934年底,红军在兴安县溶江镇佑安村进行了多次战斗,由于敌我力量悬殊,红军损失惨重,这方土地浸染着红军的鲜血。昨天,采访团来到溶江镇佑安村,今年已经82岁的村民徐昭英讲述了把英勇牺牲的红军烈士当作自己的亲生父母,一直守护红军墓的故事。

老人告诉记者,听父亲说,当年战斗打得猛烈,牺牲了很多红军战士,乡亲们偷偷把红军遗体埋在了山上,后来就在山上建起一座无名红军烈士墓。徐昭英的父亲去世后,她和母亲商量从山下的住处搬了出来,在山上建起了房子和红军墓做伴,时不时有空就去墓地除草,清明就去祭拜。

1934年,红军长征突破湘江后,红三军团途经兴安县溶江镇文甲洞村翻越老山界,在此休整了4天3夜,与当地群众产生了深厚的感情。当时,红军在文甲洞书写了“当红军有田分”、“当红军是穷苦人的唯一出路”等标语。这些标语到现在还清晰可见,村子里还留存有大量当年红军用过的生活用品、农具等物件,这些实物为研究当年那段革命战争提供了丰富的素材。红军当年的主要活动场所已于2006年被国务院及广西壮族自治区政府列为全国重点文物保护单位。

采访团来到这里,探访了红军堂、红军井、红军桥、红军路等遗存遗址及多座红军烈士墓。

当地的村干部告诉记者,上世纪80年代村里自发成立了红色文化保护小组,并把每年的12月3日定为红军节,坚持做好遗存遗址的保护修缮和开展缅怀及教育活动,在传承长征精神中实现了人与自然和谐发展,既保护了绿水青山又实现了百姓安居乐业。下一步,文甲洞将通过激活红色文化元素,深挖红色文化内涵,搭建起红色文化平台,推出红色旅游精品项目。

全州县两河镇新富村委古岭头村,是湘桂古道必经之地,红军曾路过此地。当时有一支100余人的伤病失散红军因天寒地冻、缺衣少食导致饥寒交迫,为躲避桂军搜剿,躲进了板塘村旁的耳木洞里,后不幸被桂军发现,桂军和当地民团采取用辣椒等烟熏的办法,致使很多红军牺牲于洞内。

采访团在两河镇新富村委板塘村采访时,村民讲述了一位失散老红军的故事。这位老红军名叫肖春发,在湘江战役中因负伤,被当地群众救治下来。解放后,村里给他分了田,还当上了生产队长,上世纪七十年代,他带领当地群众从耳木洞挖出了几十具遗骸,埋在洞旁的竹林下。他常给子女们和当地群众讲述耳木洞红军烈士的故事。

如今,战斗硝烟早已散去,但在红军当年战斗过的地方,故事仍在村民口中代代相传。采访中,记者们表示,长征留给他们的最宝贵的精神财富,就是用生命和热血铸就的伟大长征精神。作为采访团的一名成员,将继续用笔杆子配以故事化的场景来弘扬新时代长征精神,从不同角度阐释老故事,让平凡素材焕发新亮点。



记者们体验走长征路。记者邱浩 摄



以优异成绩迎接新中国成立70周年